

郭家麒辱警煽仇

身為醫生的公民黨立法會議員郭家麒，言行日益偏激乖張，日前在社交媒體用極其不堪的語言，公然侮辱警務人員。本港警務人員盡忠職守，依法止暴制亂，守住本港法治穩定的防線，受到大多數市民尊敬、讚賞。郭家麒之流散播仇警言論，大肆進行人格污蔑，只為撕裂社會、煽動仇恨，延續反中亂港歪風。如此失德失格，不僅應受到輿論強烈譴責，有關專業團體更應認真審視其專業資格，作出必要的處分；長遠而言，應該訂立辱警罪以收阻嚇之效。

黑暴勢力大張旗鼓煽動國慶日暴亂行動，企圖令街頭暴力死灰復燃。所幸警方嚴陣以待，果斷制止暴力行為，令10月1日的「月夕行動」草草收場，反映黑暴越來越不得人心，更充分證明警方維法治、保平安，功不可沒。與西方國家警方的強硬執法相比較，本港警方執法更顯文明克制，越來越贏得本港主流輿論、民意的認同和支持。

但對於唯恐香港不亂的攪炒派而言，警方有效止暴制亂，令他們惱羞成怒，郭家麒以極為粗鄙的言辭侮辱警務人員，正是仇警仇政府、為黑暴張目的心態作祟；亦再次證明政治偏見會蒙蔽理智良知。去年在立法會審議國歌條例草案的會議中，郭家麒公然諷刺一位坐輪椅的老婆婆在唱國歌時從輪椅上站起來是「阿婆如神打身上」，而這位老婆婆是抗戰時期香港東江縱隊的老兵，起立是出於對國歌的尊重；今年香港國安法出台後，郭家麒在報章發表題為《退無可退 惟有抗爭》的文章，大肆販賣恐懼、煽動反政府、反立法、反中央的歪理。

郭家麒之流一再侮辱愛國愛港人士，不尊重

失德失格應懲處

國家民族，充分暴露攪炒派鐵心反中亂港，他們肆無忌憚地挑起針對警方、政府和中央的仇視敵視，就是要令香港陷入政爭激化、傷害難平的惡性循環之中。包括郭家麒在內的攪炒派政棍，在不斷「搬龍門」的民調安排下，最終決定接受委任立法會議員1年，他們擔憂日後遭到激進派的狙擊，唯有以暴戾出位的言行討好激進派，以示其延任的政治價值。只是，激進派目的根本志在淘汰、取代攪炒派政客，郭家麒之流的政棍不要顏面的政治表演，挽救不了自己的政治生命，只能自暴其醜、枉作小人。

在內外勢力的操弄下，本港近年政爭不斷，矛盾激化，去年的修例風波更導致黑暴氾濫，本港法治安定遭受重創，市民苦不堪言，社會亟需療傷止痛、修補撕裂。國安法讓本港結束了「港獨」猖狂、「黑暴」肆虐的動盪局面，迎來了由亂轉治的重大轉折，但仍需要社會各界共同努力消除歧見、重建和諧。郭家麒反行其道而行，繼續煽動仇警、販賣仇恨，罔顧民情民意，亦罔顧其作為醫生「救死扶傷、醫者仁心」的基本專業操守。

香港醫務委員會是專門處理本港執業醫生註冊和紀律規管事宜的法定機構，肩負「行公義、守專業、護社群」的使命，要致力提升醫生的道德操守，建立及秉持醫生崇高的專業標準。醫委會的醫生註冊申請中有一條規定：不具良好品格，可命令不將該申請人的姓名列入普通科醫生名冊內。郭家麒公然侮辱他人、煽動仇恨，醜陋惡毒言行變本加厲，完全喪失作為醫生的基本道德，醫委會必須作出必要檢視處分，維護本港醫生崇高的專業標準和形象。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

痛下決心控疫

「十一」黃金周歷來是香港零售、餐飲及酒店等行業的經營旺季，但本港疫情仍未受控，兩地未能恢復正常往來，結果今年黃金周本港丁財兩不旺，與內地每日上億人次出遊的盛況形成冰火兩重天。本港不能分享內地經濟強勁復甦的利好，實在令人遺憾；有人希望本港不必等到「清零」，就實現與內地通關，主觀願望良好，但未免不切實際。內地付出巨大代價，才換來疫情受控，經濟反彈的局面，本港控疫更要痛下決心，從嚴防控，早日與內地澳門防疫同步，實現正常往來，踏上經濟復甦之路。

受制於疫情未穩，跨境人士仍要遵守隔離檢疫規定，今年國慶中秋當天，只有96名內地客抵港，國慶假期3天，抵港內地客只得433人次。本港旅遊業界人士表示，本地銷貨價值中，以往三分之一由旅客貢獻，當中八成來自內地旅客。缺少內地客的黃金周，本港旅遊零售慘淡屬意料中事。

與本港黃金周零售市道慘淡形成鮮明對比，內地由於疫情受控，黃金周出遊異常火爆。據中國文化和旅遊數據中心測算，黃金周首3天內地各地共接待遊客3.16億人次，實現旅遊收入超過2,000億元人民幣，首4天內地航空運輸648萬人次，僅比去年下降9.5%，復甦力量可謂強勁。

目前全球僅內地經濟出現正增長，本港商界、市民均盼望盡早推出健康碼，與內地實現通關，有部分人士更期望，在本地確診個案未「清零」的情況下，中央可准

早日通關迎客

許本港與內地恢復通關，以分享內地經濟強勁復甦好處。這種建議的願望固然良好，但卻沒有考慮全國防疫成果得來不易，更低估了本港傳播疫情到內地的嚴重後果，建議得以落實的可能性、可行性實在渺茫。

目前本港幾乎每天都有本地源頭不明確診個案，這種情況下，與香港通關明顯要承擔疫情輸入的巨大風險，正因如此，世界各地對與香港實行「旅遊氣泡」都持觀望態度。本港雖為澳門第二大遊客來源地，但澳門特首賀一誠近期亦坦言，要在香港被國家列為低風險地區後，才考慮恢復兩地人員正常往來。

內地疫情受控，是以付出巨大代價換來的。內地對疫情防務極其嚴格，如近期新疆烏魯木齊市發現極少數和個別的確診病例之後，採取了立即封城的嚴格措施；雲南瑞麗市出現個別確診病例，瑞麗市民眾同樣付出很大的經濟與個人的代價，才控制了疫情。澳門與本港同屬「一國兩制」下的特區，但澳門堅持嚴格防疫，9月23日已獲國家恢復赴澳旅遊簽證，今年黃金周每日有約1.5萬內地客抵澳，澳門酒店入住率回升至三四成，若疫情持續受控，澳門明年新年酒店的入住率可望恢復至六成。

本港雖然與內地在制度和社會管理方面有所不同，但內地和澳門嚴格防疫的成功經驗絕對值得本港認真借鑒。長痛不如短痛，唯有採取最嚴格的防疫舉措，盡早控制疫情，才有條件恢復與內地、澳門的通關，為本港重振經濟引入活水。

美誣港警執法 港府批持雙標

強調「十一」拘捕行動合法必須 促美方停干港事

就美國國務院日前對香港警方「十一」拘捕行動說三道四，香港特區政府昨晚表示強烈不滿和反對，強調警方的拘捕行動完全合法和必須，以維持社會的秩序和保障香港市民的生命財產，批評美國政客持續持「雙重標準」對特區的執法行動作出不負責任的評論，着實令人遺憾。

香港文匯報記者 鄭治祖

攬炒黑暴藉「十一」煽非法集結又搞事，警方全力出擊，當天拘捕至少86人，包括四名攬炒派議員，保障市民生命財產安全，讓市民可以和平有序地慶祝佳節。然而，美國國務院日前卻發聲明，稱香港警方於本月1日就有人參與非法集結作出的拘捕行動「有違法治、人權、集會及表達自由」云云。香港特區政府昨晚發表聲明，對此表示強烈不滿和反對。

香港特區政府發言人表示，警方的拘捕行動完全合法和必須，以維持社會的秩序和保障香港市民的生命財產。美國高級官員持續持「雙重標準」對特區的執法行動作出不負責任的評論，着實令人遺憾。

發言人指出，根據《香港人權法案》和《公民權利和政治權利國際公約》，遊行集會自由並非絕對，可為保障公共秩序、公共安全和他人權利等需要，以法律加以限制。根據《警隊條例》(第二百三十二章)第十條，警隊有責任採取合法措施以拘捕一切可合法拘捕而又有足夠理由予以拘捕的人。

「沒有人犯了法不可不用面對後果」

發言人說，如果有證據顯示任何人犯罪，無論其是什麼身份或背景，都要面對法律制裁，沒有人可以犯了法而不用面對後果。作為執法部門，當出現任何



■特區政府強調，警方於「十一」的拘捕行動完全合法和必須，批評美國政客持續持「雙重標準」作出負責任的評論。圖為10月1日，警方在銅鑼灣一帶舉起藍旗，呼籲在場集結的人散去。

資料圖片
表明，「一國兩制」的方針會在特區準確及全面落實。

特區政府鄭重提醒美國政府，香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分，是一個享有高度自治權、直轄於中央人民政府的地方行政區域。香港事務是中華人民共和國內政。外國政府應停止危言聳聽，並停止以任何形式干預香港事務。



■外交部駐港公署發言人對美方誣蔑抹黑香港警方執法表示強烈不滿和堅決反對。外交部駐港公署網站截圖

駐港公署強烈不滿美抹黑港警執法

香港文匯報訊 針對美國國務院發言人顛倒黑白、誣蔑抹黑香港警方執法行動，外交部駐港公署發言人昨晚表示強烈不滿和堅決反對，要求美方立即停止打着人權、法治幌子插手干預香港事務。

發言人說，10月1日，香港有人參與未經批准集會、持有攻擊性武器等，涉嫌違反特區法律，警方依法拘捕，合理合法必須。基本法等香港法律充分保障香港居民權利與自由，但任何個人權利的行使都不能損害他人權利和公眾利益，更不能逾越法律。香港是法治社會，法律面前人人平等，任何人都必須遵守法律，不能凌駕於法律之上。有法必依，違法必究，警方依法執法正是維護法治、維持社會秩序和保障香港市民的生命財產。

批美毀「一國兩制」賊喊捉賊

發言人指出，美方自己已經拘捕非法集會者。據媒體公開報道，僅今年5月、8月、9月，美加利福尼亞州洛杉磯市、亞利桑那州亞瓦佩縣、俄勒岡州波特蘭市三地警方就曾拘捕過非法集會者。美方對此視而不見，卻罔顧香港發生的違法事實，打着維護集會和言論自由的幌子誣蔑抹黑香港警方執法行動，對特區政府施壓，誣毀中國政府破壞「一國兩制」，是赤裸裸的雙重標準，是典型的賊喊捉賊。美方的目的是包庇縱容反中亂港分子的違法行動，企圖搞亂香港，破壞「一國兩制」。

發言人強調，香港是中國的香港，美方阻撓特區政府依法施政、損害中國主權安全和香港繁榮穩定的圖謀不可能得逞。中國政府貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對外勢勢力干預的決心堅定不移，敦促美方立即停止以任何形式干預香港事務，不要在錯誤的道路上越走越遠。

警方譴責郭家麒辱警煽仇失德

香港文匯報訊(記者 郭家好)公民黨立法會議員郭家麒日前於社交平台公然辱警，稱警務人員是「殘暴政權的走狗」，為「高薪厚祿出賣了自己的靈魂」云云。警方昨日嚴厲譴責郭家麒惡意中傷及羞辱警務人員，煽動仇恨，為求政治目的不擇手段，肆意貶毀警員，有違公職人員應有的道德操守，與醫者應有的高尚品格背道而馳，着實令人遺憾。

警方指出，自去年6月以來，警員一方面要應付真槍實彈、土製炸彈和汽油彈等致命武器的威脅，另一方面要面對惡意中傷、羞辱和起底，不過警隊上下從未忘記初心和天職，一直堅守崗位，日以繼夜守護香港，以保護市民為己任。

警方強調，經歷過去一年多的社會創傷和反覆的疫情，香港現在需要的不是政治掛帥的人身攻擊，而是需要團結一致，同心同德重建家園，並加上「別讓政治凌駕良知」、「醫者不需政治紅利」、「奉勸惡才大於德」、「停止抹黑中傷警隊」的標識。

受，不過他卻為求政治目的不擇手段，肆意貶毀警員，「實有違有德者及公職人員應有的道德操守，與醫者應有的高尚品格背道而馳，着實令人遺憾。」

警方指出，自去年6月以來，警員一方面要應付真槍實彈、土製炸彈和汽油彈等致命武器的威脅，另一方面要面對惡意中傷、羞辱和起底，不過警隊上下從未忘記初心和天職，一直堅守崗位，日以繼夜守護香港，以保護市民為己任。

葛珮帆斥郭離譜失德

民建聯立法會議員葛珮帆表示，郭家麒的行為非常離譜和失德。她斥責：郭家麒身為立法會議員卻以帶有偏見的言詞來煽動市民仇警，有損立法會議員及醫生形象，「亦連做人的基本尊重及禮



■警方嚴厲譴責郭家麒



▲郭家麒於社交平台惡意抹黑煽動仇恨

貌都沒有」。她又指，郭家麒的行為是想繼續令社會分化和撕裂，煽動他人搞事，攪炒香港，直言郭家麒不單要刪除帖文，更要向全香港人道歉。

麥美娟促郭向所有警員道歉

工聯會立法會議員麥美娟亦批評郭家麒離譜，指他作為議員理應對所有公務人員有基本尊重，不應作出煽動仇警行

香港警察 郭家麒 截圖

為，而非在攪炒派中刷存在感，直言這對香港解決困境並無幫助。

她指出，郭家麒剛決定留任，即10月1日是他本立法會年度第一天的議員身份開始，應善用這一年修補社會撕裂，阻止經濟繼續下滑，而非煽動仇警情緒。

麥美娟認為，郭家麒應向所有警務人員道歉，不要「有事鍾無艷，無事詆譏警察」。